

CE ZA AR 25

Tlačová správa

Bratislava, 31. marca 2025

CE ZA AR 2025: HĽADÁME NAJLEPŠIU SLOVENSKÚ ARCHITEKTÚRU A VYTVÁRAME EURÓPSKY KONTEXT

Slovenská komora architektov opäť otvára prihlasovanie diel do prestížnej súťaže CE ZA AR, ktorá ocení najlepšie architektonické projekty v rôznych kategóriách. Tento rok sa zameriavame na tému #domaveurope, ktorá zdôrazňuje úlohu slovenskej architektúry v širšom európskom kontexte.

Slovenská architektúra, rovnako ako slovenská kultúra, sú neoddeliteľnou súčasťou a obohatením európskeho kultúrneho priestoru. Architekti, urbanisti a krajinní architekti zohrávajú zásadnú úlohu pri tvorbe harmonického, prístupného a odolného prostredia. Prepájajú históriu so súčasnými výzvami, rešpektujúc pri tom princípy otvorenosti, demokracie, sociálnej a environmentálnej zodpovednosti. Slovenskí architekti svojou tvorbou prispievajú k aktuálnemu európskemu diskurzu o architektúre, ktorý je zároveň obohatením domácej architektonickej scény a príležitosťou pre rozvoj talentov.

Ocenenie CE ZA AR bude udelené v piatich hlavných kategóriách: • Rodinné domy • Bytové domy • Občianske a priemyselné budovy • Interiér • Exteriér • Fenomény architektúry, ktoré oceňujú projekty, ktoré prekračujú tradičné architektonické hranice a prinášajú inovácie vo všetkých aspektoch. Na základe verejného hlasovania bude udelená aj Cena verejnosti.

Porota CE ZA AR 2025 bude tvorená odborníkmi a odborníkmi z rôznych krajín, ktorí majú dlhoročné skúsenosti v oblasti architektúry a urbanizmu.

- Reto Gmür (Švajčiarsko) – Architekt so zameraním na verejné budovy najmä v oblasti zdravotníctva, člen výkonnej rady Architektonickej rady Európy.
- Samppa Lappalainen (Fínsko) – Generálny riaditeľ JKMM Architects, najväčšej fínskej architektonickej kancelárie, zameranej na udržateľné mestské projekty a zmysluplný dizajn mestských častí.
- Henrieta Moravčíková (Slovensko) – Profesorka na Fakulte architektúry STU, odborníčka na modernú architektúru a architektonické dedičstvo, nositeľka viacerých odborných ocenení.
- Till Rehwaldt (Nemecko) – Expert na krajinársku architektúru, prezident Asociácie nemeckých krajinárskych architektov, nositeľ Nemeckej ceny za krajinársku architektúru.

CE ZA AR 25

- Oliver Sadovský (Slovensko) – Architekt a zakladateľ ateliéru Sadovsky&Architects, ktorý získal viaceré prestížne architektonické ocenenia.
- Silja Tillner (Rakúsko) – Architektka a urbanistka, ktorá sa špecializuje na obnovu historických budov a ekologický urbanizmus.

Termíny:

Prihlasovanie prebieha do 30. apríla 2025 prostredníctvom formulára na oficiálnej stránke ocenenia (www.cezaar.tv). Obhliadky poroty prebehnú od 15. do 19. júna 2025. Ročník vyvrcholí vyhlásením víťazných diel počas slávnostného galavečera 2. októbra 2025 v Starej tržnici v Bratislave. CE ZA AR 2025 bude opäť príležitosťou ukázať slovenskú architektúru v širšom európskom kontexte, kde sa spojí tradícia, inovácia a zodpovednosť voči budúcnosti. Zároveň poskytne platformu pre diskusiu o aktuálnych výzvach, ktorým slovenská architektúra čelí v európskom kontexte.

Vyhlasovateľ: Slovenská Komora Architektov

Organizačný partner: Inštitút Slovenskej Komory Architektov

Kontakt pre médiá: Ing. arch. Broňa Tarnócy (+421 905 410 548, tarnocy@komarch.sk)

cezaar.tv

facebook.com/cenazaarchitekturu/

instagram.com/ce_za_ar/

cezaar@komarch.sk

Slovenská komora architektov je samosprávna stavovská právnická osoba nepodnikateľskej povahy so sídlom v Bratislave s preneseným výkonom štátnej správy. Bola zriadená zákonom Slovenskej národnej rady č. 138/1992 Zb. o autorizovaných architektoch a autorizovaných stavebných inžinieroch. Svoju činnosť financuje z vlastných príjmov bez štátnych dotácií. Je členom Architektonickej rady Európy ACE a súčasťou siete príslušných orgánov v architektúre ENACA. Slovenská komora architektov okrem iných zákonom stanovených úloh overuje súťažné podmienky súťaží návrhov v oblasti architektúry a poskytuje vyhlasovateľom odbornú pomoc pri organizovaní verejných súťaží a ich vyhodnocovaní, stará sa o stavebnú kultúru a harmonické utváranie územia a sama zabezpečuje súťaž o Cenu Slovenskej komory architektov CE ZA AR.